

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ПУНДР

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 31 (2044)

Воскресенье, 17 апреля 1966 г.

Год издания 24-й

Цена 1 копейка

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ XXIII СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

по проекту ЦК КПСС „Директивы XXIII съезда КПСС  
по пятилетнему плану развития народного хозяйства  
СССР на 1966—1970 годы“

Заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Косыгина А. Н. о Директивах XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы, XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

Утвердить Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

Поручить Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР обеспечить

печать на основе настоящих Директив разработку плана развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

При разработке пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы рассмотреть предложения, внесенные на партийных съездах в республиках и конференциях в краях и областях, на собраниях первичных партийных организаций и на собраниях трудящихся, а также предложения, внесенные рабочими, колхозниками, специалистами и учеными.

## СЛОВО ТРУЖЕНИКОВ ТУНДРЫ

9 апреля 1966 года в Москве закончил свою работу XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза, который поставил перед народом огромные задачи в хозяйственном и культурном строительстве.

Перед оленеводами нашего совхоза стоит сейчас ответственная и очень трудная задача — организованно пройти тысячетакометровый путь в бескрайние просторы тундры к месту каслания.

К этому периоду тщательно готовятся все оленеводы. Впереди многие месяцы путешествия с оленями стадами по безлюдным просторам тундры.

## НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

14 апреля состоялось собрание рабочих и служащих районного узла связи, которое обсудило итоги работы XXIII съезда КПСС и задачи коллектива. Выступившие в прениях отметили, что коллектив работников района связи встретил решения XXIII съезда КПСС с большим подъемом и удовлетворением.

«XXIII съезд КПСС, — заявил тов. Важенин В. К., — открывает новые перспективы укрепления экономического могущества нашей социалистической Родины, повышения благосостояния народа. Большие задачи предстоит решить в новой пятилетке и работникам связи. Нам нужно сосре-

доточить внимание на нерешенных вопросах».

«Наш коллектив план первого квартала по доходам выполнил только на 91,7 процента, — сказал тов. Плеханов Г. И. — Мы мало предъявляем требовательности к начальникам отделений. Особенно недовлетворительно работают Шурышкарское, Ямгортское отделения связи, но отчеты о их деятельности мы никогда не слушаем».

Единодушно одобрав решения XXIII съезда КПСС, собрание приняло конкретные мероприятия, направленные на улучшение работы всех видов связи.

Ф. Махмутов.

Сейчас, ознакомившись с материалами XXIII съезда КПСС, оленеводы Мужевского совхоза говорят: «Радует нас, что партия коммунистов уделяет большое внимание повышению материального и культурного уровня народов Крайнего Севера. В ответ на эту работу мы сделаем все для того, чтобы выполнить свои обязательства в первом году новой пятилетки».

С. Тугаскин.

## МЫСЛИ ПАРТИИ И НАРОДА ЕДИНЫ

## НАША ПЕРВООЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА

По всей нашей стране широко развернулось обсуждение материалов XXIII съезда КПСС. Знакомясь с историческими решениями съезда, труженики предприятий, колхозы и фермы намечают конкретные рубежи в строительстве коммунизма, в движении вперед.

Но чтобы ясно видеть свои цели, каждый труженик должен хорошо знать и прочувствовать все величие исторических документов съезда.

Партийным организациям предприятий и учреждений района, не теряя времени, необходимо начать глубокое изучение материалов съезда как основного источника в нашей борьбе за коммунизм. Пропаганду материалов надо организовать так, чтобы они дошли до сознания каждого человека, чтобы он чувствовал себя неотъемлемой частицей огромного коллектива строителей коммунизма.

Очень хорошо сделали в коллективе райпромкомбината. При обсуждении решений съезда этот коллектив сразу же наметил себе конкретные задачи.

Начали обсуждение и другие коллективы.

Но наша беда в том, что мы выпускаем из поля зрения некоторые категории тружеников, и они ваются в собственном соку. А зачастую ими оказываются наши непосредственные производители материальных благ.

Так, например, в совхозе «Мужевский» одними из первых начали обсуждение и ознакомление с материалами съезда. Но с кем? Это оказались руководящие работники, коммунисты. Мы не хотим сказать, что с этими людьми не надо изучать. Но получается иногда, что ими мы ограничиваемся, а рядовые труженики остаются в стороне. Это подтверждается тем фактом: когда спросили одну из работниц Мужевской молочно-товарной фермы о некоторых решениях съезда, она не могла дать вразумительного ответа и даже не сказала, в какие числа работал съезд.

Это только пример, но пример, говорящий о том, что мы иногда кампанийски относимся к решению важных политических задач. Подобные явления — большой тормоз в нашей работе.

На настоящем этапе изучения исторических документов съезда надо учесть и огромную роль наглядной агитации.

Партийным организациям совместно с комсомольскими и профсоюзными организациями нужно так оформить наглядную агитацию, чтобы она привлекала внимание людей, легко запоминалась и была конкретной, без лишних трескучих фраз.

В доведении до сознания каждого человека итогов работы XXIII съезда КПСС велика и почетна роль агитаторов. От них во многом зависит успех идеологической работы.

Большое внимание в пропаганде решений съезда партия уделяет и стенной печати. Стенные газеты предприятий и учреждений должны стать первыми помощниками партийных организаций в этом деле. Наряду с обобщением передового опыта им необходимо вскрывать имеющиеся недостатки, резервы.

Наша общая первоочередная задача — сейчас — сделать все для того, чтобы каждый труженик знал свое место и роль в строительстве коммунизма.

## ВООДУШЕВЛЕННЫЕ СЪЕЗДОМ

Верховный Совет СССР, в ответ на знаменательные решения XXIII съезда КПСС райпромкомбинаты взяли на себя новые обязательства.

Так, например, коллектив швейного цеха Е. В. Хозяинова, — дирекции комбината надо обеспечить нас необходимыми материалами.

(Наш корр.).

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ РЕШЕНИЯ

Первое общее собрание коллектива работников районной больницы, состоявшееся в новом, на днях заселенном здании амбулатории, было посвящено итогам XXIII съезда нашей партии. В решениях съезда указывается, что наши

достижения зависят от труда миллиардов. И работники районной больницы могли с гордостью говорить, что и их труд влияется в труд нашей республики, потому что в сдаче в эксплуатацию нового здания есть доля и их труда.

П. Филиппов.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

### Об утверждении Омской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей от РСФСР

На основании ст. ст. 47, 48 и 49 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» утвердить Омскую окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Национальностей от РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций и общества трудящихся:

Председатель избирательной комиссии ЕЛИЗАВЕТИН Михаил Иванович — от Омской областной коммунистической организации.

Заместитель председателя избирательной комиссии ПЕТРОВА Алехтина Степановна — от Курганской областной организации профсоюзного союза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Секретарь избирательной комиссии СТЕЛЬМАХОВА Людмила Михайловна — от Омской областной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

#### Члены избирательной комиссии:

ДОВЖЕНКО Андрей Васильевич — от рабочих и служащих Русско-Полянского совхоза Русско-Полянского района Омской области.

ИВАНОВА Вероника Сергеевна — от студентов, профессоров и преподавателей Омского государственного педагогического института имени А. М. Горького.

КОРОБЕЙНИКОВА Ольга Федоровна — от колхозников колхоза «Урал» Баргашинского района Курганской области.

КОРОВИН Иван Васильевич — от колхозников колхоза «Страна Советов» Омутинского района Тюменской области.

ЛАЗАРЕВ Александр Михайлович — от рабочих, инженерно-технических работников служащих завода химического машиностроения, город Курган.

ЛУШНИКОВ Геннадий Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тюменского завода строительных машин.

НЕУПОКОЕВ Георгий Степанович — от колхозников колхоза «Заветы Ленина» Тарского района Омской области.

ПОПОВА Нина Петровна — от коллектива учителей и служащих средней школы № 1 города Ялуторовска Тюменской области.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 9 апреля 1966 г.

## НА СЕВЕРНЫХ ТРАССАХ



Камчатская область. Крайний Север страны немыслим сегодня без самолетов и вертолетов.

Вертолеты ГВФ совершают пассажирские рейсы между затерянными в тундре селами, доставляют на охотничьи замоки следопытов, помогают геологам искать сокровища в недрах полуострова.

На снимке: вертолет готовится к вылету в бригаду оленеводов.

Фото Ю. Муравина

Фотохроника ТАСС.

Есть поселки, что заброшены в самые глухие места, и всегда невольно думается: как живут люди в таких медвежьих углах. Наверное, чертовски трудно! Человек остается человеком — высшим созданием природы. Ему мало есть, пить, дышать воздухом! Платон считал, что человек — это «двуногое животное без перьев». Б. Паскаль его остроумно высмеял: «Человек не теряет своей человеческой сущности, теряя ноги, а петух не приобретает человеческих свойств, когда он теряет перья». В бессмысленном определении Платона упущено самое основное — сущность человека. Наверное это и помогает человеку быть везде и всегда человеком, где бы он ни был.

Поселок Питляр забрался на самый Север района. Летом белые теплодоли проплывают мимо, разрезая надвое гладь воды Большой Оби. Зимой только регулярно приходит почта, да изредка заезжают командированные по самым неотложным делам. Порой кажется, что жизнь, подобно теплоходам, проплывает мимо поселка...

...Небольшой столик завален книгами по живописи, скульптуре, листами ватмана с набросками рисунков, миниатюрная скульптурка обнаженной девушки устроилась на стопке тетрадей, на полке глиняный мальчик в малице, вырезанный из дерева орел с рыбой в когтях и незакончен-

ный бегущий олень. Всё это родилось в руках Геннадия Хартаганова. Он начинающий художник-любитель далекого поселка Питляр. Многое из того, что он вырезал, ваял, украшает дома его друзей. Геннадий не коллекционирует созданное, считает, что слишком рано. Только год назад глина и дерево начали приобретать в его руках изящные формы скульптурок.

Художника-любителя он достиг серьезных успехов. Сейчас он мечтает поступить в художественное училище с тем, чтобы изучать тайны нелегкого мастерства.

В любом деле человек должен быть художником, непрестанно творить, вкладывать душу в те вещи, что создают руки — только тогда они будут приносить радость людям.

В Питляре давно знают

## РИТМ ЖИЗНИ

Многие говорят, что талант начинает проявляться с детства, заставляет привлекать внимание окружающих сразу.

Этого не скажешь про Геннадия. В детстве он рисовал не больше других, правда, оцени на уроках рисования получал отличные. После школы поступил в Салехардский зооветтехникум, проучился больше года, заболел и вернулся обратно домой. В это время появился интерес к ваянию. Каждый вечер уходил на лепку, работу с деревом, рисование. В дальнем поселке учиться мастерству не у кого, и лучшим преподавателем стало природное чувство гармонии в вещах. Пальцы сначала непослушно, а потом смелее начали воплощать в глине замыслы Геннадия.

За короткое время на уровне

Александра Петровича Ивлева, и прежде всего, как прекрасной души человека и отлично-го специалиста. Он снабжает первосортным хлебом весь поселок и близлежащие юрты, охотников, оленеводов. Говорят, что за десяток лет, которые он провел в поселке, еще не было забракованной выпечки по его вине. Его мастерству тоже можно позавидовать. А как оно ему дается?

Ту развалюху еще не успели снести, и она смотрит на мир черными щелями забитых досками окон. Не верится, что еще прошлым летом здесь размещалась пекарня. Новое здание выросло летом. Строители, по обыкновению, сдали в эксплуатацию насквозь продуваемую ветрами коробку. Остальное их не касалось. Александр Пав-

лович целый месяц обживал новую пекарню, пропадая там днем и ночью. Сделал прекрасную печь, построил временные стеллажи, покрасил подоконники, рамы, по возможности утеплил здание и еще иногда успевал помочь пекарю жене хлеб. Иногда приходилось даже выкрадывать часы, отпущеные на сон.

Казалось бы, что не его обязанность, как говорится, доводить пекарню до ума. Но здесь вырвалась наружу особенность человеческой сущности, присущая Александру Павловичу — отношение к работе не только как к источнику материального существования человека на земле, но главное — как к необходимости, которая может приносить единственную неповторимую радость — радость труда. Он не стал ждать, когда пекарня все-таки закончат — сделал все сам.

— Это еще не все — главное впереди. Летом выброшу временное оборудование и буду делать все заново так, как мне нужно. Работы на целое лето хватят. — Он еще что-то хотел сказать, но в это время вместе с клубом пара вошел человек в малице. Еще с порога сообщил, что пришли упряжки оленей.

— Что ж, подгоняйте поближе нарты и получайте хлеб. Свежие румяные булки, вы-

печенные по специальному заказу, перекочевывают в мешки оленеводов. Ивлев продолжает рассказывать:

— Пекарня к осени будет со всеми удобствами — все, что хочешь, пеки. — Ему веришь, потому что он делает, работает со вкусом и одержимо. А нашел свое призвание еще до войны. Работал пекарем в Салехарде. Новым Порту, пек хлеб для солдат в настех сложенных печах на выжженной огнем войны земле, в прекрасно оборудованных немецких пекарнях и снова вернулся на Север. Попал военю судьбы в далекий поселок Питляр, да так и прижился на новом месте. На вопрос собирается ли выехать — ответил:

— А работать везде нужно — зря не кормят. Здесь тоже люди нужны. А если с умом трудиться, так везде хорошо.

Не всегда задумываешься над этой фразой, но именно она дает повод для немалых размышлений. Трудом, который делается с умом, созданы на месте пустынь и болот города — центры цивилизации, объединяющие вокруг себя вот такие «медвежьи углы». Люди в таких поселках живут и работают в том же ритме жизни, что и вся страна.

А. Петров.

## ДАЛЕКО ОТ ЦЕНТРА...

Любимое занятие у овогртских школьников в свободное время — хоккей. Вот уже лет десять подряд в поселке существует каток. Следят за ним сами ребята. Конечно, основное — это вовремя убирать снег, и школьники без лишних напоминаний выходят чистить свое поле. В школе установилась хорошая традиция. Овогртцы каждый год регулярно проводят спортивные встречи со своими друзьями из Азово. Гвоздем соревнований всегда бывает встреча хоккеистов. Пол-поселка сходится к реке, чтобы посмотреть борьбу на ледяном поле. Среди взрослых болельщиков немало и таких, кто сам не прочь подержать в руках клюшку. Существует даже команда — сборная поселка. Недавно она

истами. Ребята разгромили взрослых, даже не посмотрев на то, что в сборной играли такие солидные дяди, как председатель сельского Совета и директор школы. Но проигравшие не особенно расстраиваются и надеются до конца зимы взять реванш у ребята.

Не подумайте, что школьники в Овогрте только тем и занимаются, что гоняют мяч на реке. В школе могут найти интересное занятие любители музыки — в духовом оркестре, который недавно подарили шефы из Салехардского педучилища. Любители путешествий организовали туристический кружок. А те, кто хочет узнать прошлое родного края и лучше изучить настоящее, собирают экспо-

наты в школьный краеведческий музей. Весело, интересно проходят заседания «Клуба веселых и находчивых», успехом пользуется школьный кукольный театр.

Школа не замыкается в своей внутренней жизни. Заневалы в прямом и переносном смысле поселковой деятельности — все те же педагоги. А таких вещей, как эстрадный и скрипичный ансамбли, созданные молодыми учителями и воспитателями, нет даже в районном Доме культуры.

Далеко от районного центра стоит поселок Овогрт, но, несмотря на расстояние, жизнь школы там богата и интересна. Всем школам района не мешало бы по примеру Овогртской и Азовской установить между собой более тесную связь.

В. Иванов.

Редактор Е. Мартынов.

При Мужевском рыбкоопе организуется школа-магазин с 6-месячным сроком обучения. Принимаются лица с образованием не ниже 6 классов. Учащимся выплачивается стипендия в размере 45 руб. Они обеспечиваются жилплощадью.

После окончания школы присваивается квалификация «младший продавец».

Правление.

с. Мужи, типография управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 31, тираж 1107 экз.

## МОЯ ЛЮБИМАЯ ФОТОГРАФИЯ

Редакция газеты «Ленинский путь» организует выставку работ фотолюбителей под девизом «Моя любимая фотография» и приглашает принять в ней участие всех фотолюбителей района. Каждый может прислать на эту выставку самые любимые свои фотографии.

Тематика снимков может быть самая разнообразная: трудовые процессы, портреты передовиков, просторы родного края, наши дети — будущие строители коммунизма и т. д. Авторы должны снабдить снимки краткими, но выразительными подписями, отображающими тему снимка, а также указать свою фамилию, имя, отчество, профессию, адрес.

Лучшие снимки после выставки будут опубликованы в газете.